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ز باقي مونده كه در اين جلسه ابتدا

-،دويد+هبهيذغت+( مستقيمس

. نور توليد مي كند

باياس مستقيم به معناي. تغذيه

به) منبع تغذيه و باياس معكوس

 لامپ هاي معمولي كوچك دارند، از

و وصل بالا عمر بالا ، سرعت قطع

ها در رنگهاي LED ...، تغذيه

) ...و، قرمز

.ف كاربرد دارد

و جملات  اعداد

، يكي هم حروف

و هاي مختلف LEDش كردن ، اعداد

ي ها به LEDي همه– مشترك پايه

كاربر اين. اختيار كاربر قرار مي گيرد

س د ن ه م ه  ت ي م ك

» به نام خدا«

ي مادون قرمزوو گيرنده  7Segment نوري، فرستنده

.پرداختخواهيم

 :(LED)ديود نوري

 پيداست، اين نيز نوعي ديود است كه زمانيكه در باياس

و جريان مناسب باشد، از خود نو)دوشلصت قرار گيرد

به منبع تغ...) ديود، ترانزيستور،( اتصال پايه هاي قطعه

ي+ به قطب+ي اتصال پايه(ه -به قطب-و پايه

.معناي اتصال برعكس مي باشد

LEDلا ها مزاياي بسياري نسبت به

، طول مصرف بسيار پايين: جمله

و وصل شدن منبع هنگام قطع

، سبز زرد(شوند مختلفي ساخته مي

) 7Segment(هفت قسمي LEDنمايشگر

و بعضي از حروف  نمايشگر است كه براي نشان دادن عددها

7)در كنار هم قرار گيرند مي توانند اع)تنمگسنوِس

.

براي حرو LEDددعتفه بسيار ساده است، اين قطعه از

و خاموش  با كنترل پايه هاي آن مي توان با روشن

.دن نمايش دا

و آند مشترك ساخته مي شود در كاتد مش.د مشترك

ي) شكل يه–و يك پايه به عنوان پايه ها درLED مه

 عزيزنسلام به دوستا

ن از مبحث ديود ها، ديود

خوا قطعات به توضيح اين

همان طور كه از اسم پي

تميرتابايهيذغت–هبدويد

باياس كردن يعني اتص

تغذيهاتصال صحيح به منبع

اين قطعه نوعي نمايشگ

Segmentطبيعتاً اگر چند

.تري را نمايش دهندطولاني

ساختار داخلي اين قطعه بس

ساخته شده كه براي نقطه

ف گوناگون را بر روي آنحرو

صورت كاتد2اين قطعه به

طبق شك(يكديگر وصل شده
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ي متناظر با آن را به . وصل كند+ه

ي متناظر با  LED كاربر بايد پايه

ي .ها وجود داردLEDهمه

ي مادون قرمز يا  IR  )Infraگيرنده

 كند،مي دريافت محيطاز قرمزمادون

 جهتدرآن دهي جريان نكند،دريافت

. تقويت كرد استفاده از آن بايد آنرا

ش استفاده از اين ديودها به عنوان

س د ن ه م ه  ت ي م ك

هر.ي كند كاربر پايه كافيست LED حال براي كنترل

. ظاهري بسيار كار ما را ساده خواهد كرد

يعني. مشترك روند كار دقيقاً برعكس كاتد مشترك است

ي. شودروشن LEDتا ه+ يك پايه هم به عنوان پايه

ي مادو و فرستنده قرمزنديود گيرنده

گ. نظر ساختماني تفاوت زيادي با ديودهاي ديگر ندارند

مادو زمانيكه ديود اين. گيردمي قرار استفاده مورد–

دريا قرمز مادون زمانيكهو يابدمي افزايشمعكوس

و براي است البته اين جريان بسيار كوچك مي باشد

روش. معمولاً همين ديودهاي نوري مي باشند ربات

.شد در جلسات آتي توضيح داده خواهد) مناسب

وصل مي– پايه را به قطب

ظ اين كار علي رغم پيچيدگي

هاي آند مشت7Segmentدر

ت كند وصل–مورد نظر را به

ديودهاي مادون قرمز از نظ

Red (معمولاً در باياس–

مع جهتدرآن دهي جريان

ا. كم مي شود معكوس

در ساختسنسورهاي نوري

با جريان دهي مناس(ورسسن
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ي مادون قرمز به صورت مستقيم باياس مي شود البته براي جلوگيري.) به منبع تغذيه وصل مي شود( فرستنده

.، كنترل كرد از سوختن آن بايد جريان عبوري را با يك مقاومت كه به صورت سري با آن بسته مي شود

و اشكال گوناگوني دارند و كار داريم از نظر ظاهري، اما مدلي ديود هاي مادون قرمز انواع كه ما بيشتر با آن سر

. هاي سرگرد مي باشدLED كاملاً مشابه

ترانزيستور

و نيازمند مقدماتي. اين قطعه پركاربردترين قطعه در دنياي الكترونيك مي باشد و كار آن نيز بسيار پيچيده ساز

و اين و سطحي معرفي مي كنيم بسيار فراتر از بحث ما دارد كه ما از آن ها گذشته .قطعه را به صورت كاربردي

.و تقويت كنندگي آن است)كليد الكترونيكي( اصلي ترين كاربرد ترانزيستور در كار ما سويچينگ�

ساختار از نظر كاراي در بحث ما تفاوت زيادي2اين. ساخته مي شوند NPNو PNP ساختار2ترانزيستورها با

ت و تنها .فاوت در ترتيب پايه هاي آنها براي ما مشهود خواهد بودندارند

: پايه دارد3ترانزيستور

، كلكتور (Base)بيس

(Collector) ،اميتر 

(Emitter) در ترانزيستور

ي3حالت كلي به  دسته

و  قدرت، نيمه قدرت

معمولي تقسيم مي 

ترانزيستورهاي. شوند

و نيمه قدرت براي  قدرت

روند سوييچينگ به كار مي 

و ترانزيستورهاي معمولي 

. براي تقويت جريان

:باياسينگ ترانزيستور

بايد ابتدا آنرا باياس... براي راه اندازي ترانزيستور به عنوان سوييچ يا تقويت كننده يا

جرياني كه از كلكتور وارد ترانزيستور مي شود به وسيله جريان NPN در ترانزيستور، كرد

پس جرياني كه از. ميتر مي شودبسيار كوچكي كه بر روي بيس قرار مي گيرد وارد ا

و كلكتور كه به دليل بسيار اميتر عبور مي كند برابرست با جمع جريان هاي بيس

ت جكوچك بودن بيس نسبت به كلكتور :رريان كلكتوقريباً برابر است با

، يعني جرياني كه از طريق است NPN دقيقاً برعكس PNP باياسينگ ترانزيستورهاي

ي جريان بسيار كوچكي كه بر روي بيس قرار ا ميتر وارد ترانزيستور مي شود به وسيله

: مي گيرد وارد كلكتور مي شود

هر� ي بيس2دقت كنيد كه در ، جريان به وسيله .كنترل مي شودنوع
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وIC ترانزيستورها در تقويت جريان خروجي از و رله بس.... ها براي انتقال به ديگر قطعات مانند موتور اريكاربرد

.دزيادي دارن

 ...ي آيندهي مطلب در جلسه ادامه

زش رباتيك در طرح ساماندهي آمو( nrec.ir/ آموزشهاي رباتيك طبقه بندي شده توسط كميته مهندسي رباتيك

 سال25تا13برگرفته از سايت رشد مخصوص رده سني) اينترنت

و ويرايش اوليه  خانم فرناز عطاءالهي: گردآوري

و گرافيكي  زهره دارابيان: نهايي ويرايش علمي


